Зачет по теме

«Межотраслевые комплексы России»

1 вариант
I.
1.В крупных городах размещают:

   А)ТЭС;            Б)ТЭЦ;           В)ГЭС;           Г)АЭС.

2.ГЭС строят с учетом наличия:

А)источников дешевой энергии;             Б)трудовых ресурсов;          В)природных условий  

3.Металлургические заводы полного цикла размещают с учетом:

А)сырьевой базы;          Б)квалифицированных кадров;    В)источников дешевой энергии

4.На источники дешевой энергии ориентируются при размещении:

А)ГЭС;              Б)алюминиевых заводов;                В)медеплавильных заводов.

5.Наличие квалифицированных кадров имеет важное значение при размещении:

  А)авиационного завода;     Б)тракторного завода;     В)завода горно – шахтного оборудования   

6.Судостроительный завод строят с учетом наличия:

  А)металлургической базы;      Б)потребителя;            В)квалифицированных кадров.
7.Установите соответствие:

           Предприятие                                                   Факторы размещения

1.сахарный завод;                                                          а) энергетический;  
2.целлюлозно – бумажный комбинат                         б) трудовой;

3.алюминиевый завод;                                                  в) водный;

4.часовой завод;                                                             г) сырьевой.

8.При строительстве предприятия по производству калийных удобрений учитывают:

   А)наличие сырья;             Б)потребитель;                 В)источник дешевой энергии.

9.Специализация и кооперирование – важные факторы размещения:

   А)часового завода;        Б)текстильного комбината;            В)автомобильного завода.

10.К металлоемкому машиностроению относится:

   А)авиационный завод;         Б) часовой завод;       В)завод горно – шахтного оборудования.   
II.
1.Буроугольный бассейн Сибири -  …….

2.Нефтяная база,   дающая 70%  добычи нефти - ………….

3.Крупнейшая ТЭС - ………….

4.Крупнейшая ГЭС - …………..

5.Центры производства калийных удобрений - ………….

6.Самая длинная железная дорога - …………..

7.Череповец – это ……………..

8.Первая железная дорога в России – ……………..

9.Назовите центры черной металлургии на Урале - …………….
Дайте определение терминов:

1.кооперирование

2.металлургическая база

3.грузооборот

Зачет по теме

«Межотраслевые комплексы России»

2 вариант

I.
1.В крупных городах размещают:

   А)ТЭС;            Б)ТЭЦ;           В)ГЭС;           Г)АЭС.

2.ГЭС строят с учетом наличия:

А)источников дешевой энергии;             Б)трудовых ресурсов;          В)природных условий  

3.Металлургические заводы полного цикла размещают с учетом:

А)сырьевой базы;          Б)квалифицированных кадров;    В)источников дешевой энергии

4.На источники дешевой энергии ориентируются при размещении:

А)ГЭС;              Б)алюминиевых заводов;                В)медеплавильных заводов.

5.Наличие квалифицированных кадров имеет важное значение при размещении:

  А)авиационного завода;     Б)тракторного завода;     В)завода горно – шахтного оборудования   

6.Судостроительный завод строят с учетом наличия:

  А)металлургической базы;      Б)потребителя;            В)квалифицированных кадров.

7.Установите соответствие:

           Предприятие                                                   Факторы размещения

1.сахарный завод;                                                          а) энергетический;  

2.целлюлозно – бумажный комбинат                         б) трудовой;

3.алюминиевый завод;                                                  в) водный;

4.часовой завод;                                                             г) сырьевой.

8.При строительстве предприятия по производству калийных удобрений учитывают:

   А)наличие сырья;             Б)потребитель;                 В)источник дешевой энергии.

9.Специализация и кооперирование – важные факторы размещения:

   А)часового завода;        Б)текстильного комбината;            В)автомобильного завода.

10.К металлоемкому машиностроению относится:

   А)авиационный завод;         Б) часовой завод;       В)завод горно – шахтного оборудования. 

II.
1.Угольный бассейн, занимающий 1 место по добыче, - ……………

2.Центр нефтепроводной системы - …………….

3.Крупный центр медно – никелевого производства в Заполярье - ……….

4.Крупнейшие алюминиевые заводы в России - ……………

5.Российская «лесопилка» - ……………….

6.Крупнейший морской порт Балтийского бассейна - ……………..

7.Центр внедоменной плавки стали - …………….

8.Крупная железная дорога  «Усть – Кут – Советская Гавань» - ……….

9.Находка, Восточный  - это …………………….                                                                                                                                                          

III.
     Дайте определение терминов:
   1.конверсия:

   2.энергосистема

   3.транспортный узел

